



## “千里海岸线”搬到泉城会展中心

### “驾游四季 畅享山海”威海自驾之旅引关注

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李孟霏 于涵 田佳玉

17日上午，在山东国际会展中心，首届中国国际文化旅游博览会精彩亮相。千里海岸线，一幅山水画，一直以来都是威海响当当的名片，此次参展，威海展厅以海洋的蓝、白为色彩基调，整体造型动线清晰，配合现场的灯光效果，仿若把威海的千里海岸线搬到了泉城会展中心，令人耳目一新，而威海千里山海自驾旅游公路更是吸引了观展者不少目光。

威海千里山海自驾旅游公路包括东部环海路和西部环山路两部分，总长1001公里，其中主线长501公里，支线长500公里。串联起全市90%以上的核心旅游度假资源。带动沿线7个乡村振兴样板片区、29个旅游强镇、55个旅游特色村和54家精品民宿。

驾游威海，每个瞬间，都是与风景的美丽邂逅。伫立成山头，迎接中国海上第一缕阳光；驰骋海洋牧场，收获来自海洋的无私馈赠；登顶昆嵛山，领略海上仙山之祖的魅力；入住百年海草房，抚摸吴冠中笔下被松软草质调和的坚硬石头；避暑滨海浴

场，释放海上运动的活力激情；踏浪小石岛，体验赶海拾贝的悠闲时光；相伴高贵天鹅，见证每个冬天不变的约定；品尝养生威海菜，嗨享即捞即食的鲜活海味。在威海，从中华最古老的海，遥望甲午风云之变；从遍布城乡的极品温泉，追寻自然康养之道；从滚滚俄流韩风中，品味国际时尚之魅。

“目前，我们的千里山海自驾旅游公路已经完成规划设计，下一步将陆续规范细节，落实具体点位，争取将天然与人文融合到一起，丰富威海的文化内涵，同时让这条线成为威海的新代言。”威海市文化和旅游局四级调研员冷大伟说。

春游初见、夏游热恋、秋游重逢、冬游表白……一道自然之旅风景线，一条滨海自驾体验带，也是一条洗却疲惫与烦恼的治愈之路。“驾游四季 畅享山海”威海千里山海自驾旅游公路将带领四海游客，感受独属于威海的山海气质与情怀，发现威海藏在精致背后的城市性格和文化底蕴。



加强扶贫协作  
助推文旅发展

“万里长江·天生云阳”推介会举行

9月17日，由威海市文化和旅游局与重庆云阳县文化和旅游发展委员会共同组织的“万里长江·天生云阳”山东威海旅游宣传推介会在抱海大酒店举行。威海市近50家旅行社及重点媒体参加了推介会。

现场，通过宣传片、旅游微电影、PPT等多种表现形式，从吃、住、行、游、购、娱六方面，对云阳旅游资源和旅游线路进行推介，吸引更多的威海市民到云阳旅游观光。

据介绍，云阳素有“渝东明珠”之称。境内资源丰富，物产丰饶，人文荟萃，山水隽秀。拥有1个国家5A级景区、两个4A级景区。其中，“天下第一缸”龙缸、巴蜀胜景张飞庙、三峡梯城等景区都深受全国各地游客的喜爱。

此次推荐会，云阳县文旅部门将云阳及其周边的热门景区打包，特别推出适合威海游客的四条线路产品。如云阳+奉节+巫山飞机产品、万州+开州+云阳飞机产品、重庆+恩施高铁产品、重庆都市游飞机产品等。

威海市文化和旅游局副局长张美丽表示，云阳是威海扶贫协作发展城市，两地旅游业具有很强的互补性，合作潜力大。自2017年开始，两地不断加强沟通交流，多次组织旅游企业进行踩线、采风活动，互推旅游产品。2017年至2019年，威海连续三年通过两地旅游协作平台向云阳输送游客。

“希望两地旅游企业能更进一步加强合作，创新互推互送客源方式，谋求合作共赢，实现共同发展。我们也盛情邀请云阳的朋友，带着家人到威海体验不一样的滨海旅游城市度假魅力，感受威海人民的朴实好客与热情。”张美丽说。

在威期间，两地旅游企业进行了交流座谈，点对点洽谈威海至云阳旅游线路产品相关事宜。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 连宁燕  
通讯员 黎晓倩)

## “秦权小子”亮相国际舞台 威海打造“有面又有里”的卡通新IP

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李孟霏 于涵 田佳玉

在首届中国国际文化旅游博览会上，威海展厅中，“秦权小子”的文化产品占据了展厅一整个墙面，以秦权小子的卡通形象为基础设计的手办摆件摆满了展台，不仅如此，它还出现在手机壳、钥匙链、帆布袋等文创产品上。这个作品不久前在2020年中国(威海)城市礼物文创产品设计大赛上获得一等奖。

“秦权”是秦始皇统一货币的象征，1973年在威海市文登区苘山镇新权村出土的秦代铁权是全国仅存两枚之一，是国家稀有文物。联系秦始皇东巡等威海本地历史典故，设计师从秦权的造型出发把它设计成一顶帽子，并赋予它卡通特点，命名为“秦权小子”，通过卡通的设计手法再现秦权所代表的历史文化。

“秦权小子”IP具备唯一性，既易于识别，对威海厚重的文化而言又是一个独特的符号。而且作为IP而言，它的成长性好，具备多轮开发的潜在性，成果转化、市场操作可行性高，可产业化程度高。

“秦权小子”的未来发展要摆脱单一的布局，向着系统化发展。”深圳大芬文创投资管

理有限公司董事长栾立银这样介绍“秦权小子”开发的后续规划，“除了文化与产品的结合，我们也正在探索文化和科技的接轨，‘秦权小子’可以变成表情包，也可能化身为家庭中的一个科技助手。同时，随着系统化程度的提高，未来80、90后都能买得起我们的产品，也会爱上我们的产品，爱上它所代表的文化，这是文化市场消费、引导和开拓市场的一个大方向。”

除此之外，利用‘秦权小子’的文化内涵为基础研学活动也在筹备开展，通过这样一个动漫IP，中国古代的历史、度量制度的变迁以及文物保护相关的知识将通过更轻松更有趣味的方式，被更多人所了解。这样，在文化事业、文化产业发展的双轨中，“秦权小子”都可以扮演重要角色。

“‘秦权小子’有很高的文化价值、文物价值和历史价值以及作为传统价值时尚化的传播价值，希望通过大家的共同努力，能让这个品牌通过威海、通过山东走向全国，得到更多人的喜欢。”栾立银说，

## 探索胶东文旅一体化 青威两城旅游协会联手

17日，青岛市旅游协会与威海市旅游行业协会在文登倪氏海泰大酒店举行对接交流座谈，落实胶东文旅一体化发展战略部署，互推旅游产品，探讨两地协会交流合作新路径。青岛市旅游协会会长、银海集团董事长辛华龙，威海市旅游行业协会党委书记高胜武出席活动。两市文旅集团、景区、饭店、旅行社、交通、航空、金融、商购等业界代表近40人参会。

在胶东经济圈文化和旅游一体化高质量发展背景下，随着胶东经济圈文化旅游协会联盟成立，青岛作为首任轮值单位，由青岛市旅游协会组织访问交流团，启动胶东文旅一体化交流活动。威海是青岛市旅游协会胶东之行的第二站，继访问威海、烟台后，交流团还将继续走进潍坊、日照，推动建立五市行业协会互动交流新机制，谋求合作共赢新发展。

会上，青岛、威海两地旅游行业协会就协会运营模式、特色经验、发展计划等进行了交流。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 连宁燕  
通讯员 黎晓倩)

